



抓融合、增动能,市工信局通过“第一书记”制度打造产业高质量发展强引擎——

# 深化服务,勇当工业经济发展排头兵



2020南通新一代信息技术博览会现场,总投资605亿元的43个项目签约;1万平方米的船舶海工展,各类“大国重器”尽收眼底;江海联动与产业协同发展专题论坛,促进长江经济带城市交流合作……寒冬虽至,市工信局却“热火朝天”,牵头举办的大型活动一场接一场。忙碌的背后,是机关“第一书记”们主动履职担责,带头强化支部堡垒作用,推动党建与业务工作深度融合的生动实践。

## 第一身份抓党建,夯实基层组织基础

今年6月,市工信局党组书记、局长曹海锋到任,给全局人员上的第一堂党课,主题就是“切实加强和改进机关党的建设”。担任机关一支部第一书记后,他对支部工作开展更是恪守“书记”职责,身体力行、紧抓实做。

机关第一党支部所辖处室有办公室、人事处、综合处等综合部门,如何创新方式、提升“三会一课”质量,一直是

他思考的问题。当前正值“十四五”产业发展谋划节点,他带领班子成员第一时间学习十九届五中全会精神,并要求第一书记到支部进行领学。不久前,他带领机关党员干部,赴省内两化融合标杆企业南钢股份,开展了一次政企联动主题党日活动。下车间、看项目、听介绍、同研讨,既学习了业务知识,又圆满完成了一次组织生活,为支部党建活动作出示范。

在他的带动下,机关三支部第一书记徐蔚冰带领支部与电信公司党组织开展联学践习活动,五支部第一书记薛培龙带领支部与磨头机场解放军某部结对共建,将党建活动与职能服务工作有机融合。形式多样、内容充实的机关组织生活,让党建责任进一步落地生根。

## 第一人称优服务,凝聚狼性团队力量

企业是“决战‘过万亿’、夺取‘双胜利’”的主体力量,服务企业、服务项目是工信局职能的重头戏。有了第一书

记“头衔”,班子成员在开展中心工作中融入党建元素主动性更高,融合党建推进更深入。

聚焦经济发展热点、难点,机关二支部第一书记贲友华策划企业服务月,开展“工信E通”大讲堂、诉求对接超市等活动,带领党员为企业发放“工信E通”服务卡,倾听企业心声,梳理企业困难;“千企询访”惠企服务活动中,机关三支部第一书记徐蔚冰带领支部党员深入企业车间,与企业家面对面交流,为推进智能制造“把脉问诊”,提出转型建议;中天精品钢项目是我市历史上投资规模最大的工业项目,市工信局承担牵头协调推进职责,机关四支部第一书记王晓红亲力亲为,每天调度工作进展,不定期召开现场推进会,深入研究解决“堵点”“难点”,最大限度争取上级政策支持,护航项目顺利开工建设……

“第一书记”制度下,政企党组织相互交流、增进了解,市工信局实现了党建与业务工作“双促进”、质量“双提升”。

## 第一标准树形象,践行打造最佳品牌

“工信E通”是市工信局连续三年打造的党建服务品牌,带头践行品牌内涵,是“第一书记”们的工作常态。

作为工业安全生产的分管负责人,节能中心党支部第一书记施鹤滨牵头谋划《南通市工业和信息化局安全生产

专项整治三年行动工作实施方案》,经常到企业开展“四不两直”式安全生产检查。今年秋汛期间,他一直奔走在防汛抗洪救灾的第一线,多次带队赴原港闸区开展沿江防汛工作督查,所负责区域汛期防汛形势平稳有序。

面对“政企通”平台收到的企业线上求助,机关二支部党员干部在“第一书记”带领下,会同市税务局工作人员主动上门答疑解惑,详细解释相关税收条款和企业依法享受的税收优惠政策,并对企业IPO上市过程中可能遇到的问题进行了提醒,细致热情的服务受到企业认可。

利用“工信E通”大讲堂,“第一书记”们开设网络课堂宣讲政策,各支部提供人力资源管理、市场营销、财务税务等7个方面46门精品课程,免费提供给全市企业学习,累计培训人数11915人,培训时长达35666小时,广受企业好评,“工信E通”党建服务品牌知名度、美誉度进一步提升。

在“头雁”“头狼”引领带动下,全体工信人聚焦重点,狠抓落实,有力促进了全市工业经济发展稳中有进,为全年决战“过万亿”夯实了基础。1月至10月,全市规模以上工业增加值同比增长5.9%,工业应税销售同比增长10.2%,增幅均位居全省第一。

本报记者 刘璐

实现“僵尸网格”和问题数据双清零

# 通州“一张网”服务群众零距离

7日,“中国通州”政府门户网站公示了全区1137名网格长姓名、联系方式及所负责的网格范围,短短一个上午点击量就达1万次。从此,该区126万市民均可查询到自己属于哪个网格,网格长是谁,遇到困难如何找网格长反映解决。

自2018年始,通州全面整合资源,建立党建引领、多部门参与的全要素网格,将环保、应急、城市管理、交通运输、市场监管等涉及基层社会治理的部门工作,全部纳入一张网格。今年7月,成立了通州区区域治理现代化指挥中心和通州区网格服务管理中心,加快推进网格化服务管理工作。目前,全区划分综合网格1030个,专属网格107个,实行备案管理。

通州在各个社区党群服务中心统一

设立“总网格长”“网格管理员”等,做到网格规范建设覆盖率超过60%。李雪是金沙街道天熹社区网格长,她说,我的工作内容说来并不复杂,就是做好“一二三四五”。一巡查:工作日每天到网格巡查至少一次。二入户:一般家庭户每年入户走访二次。三必到:突发情况、居民有困难意外、邻里纠纷必到。四必访:每月对困难家庭、孤寡空巢老人、社区矫正对象、生活失意人员必访。五必报:对不稳定因素、安全隐患、环境影响事件、公共设施损坏、违法建设必报。

“有事就找网格长”在通州镇村正成为一句流行语。以往农村垃圾堆积、邻里纠纷、违章搭建等问题大家只能发发牢骚,自从推行网格化服务管理以来,这些问题成为网格长关注的分内事。现

在,村里垃圾桶坏了、楼道灯不亮了、窨井盖损坏了,一些村民只要向网格长反映,问题都能得到很好的解决。

小事有人管,难事也有人帮。网格员还会重点关注所在网格内的各类风险隐患,及时发现并采取措施,把隐患消灭在萌芽状态。11月18日,金沙街道安康社区网格长巡查小区时发现,小区1号楼入口有棵树被撞倒倾在路边,压弯了路旁的宣传栏,导致宣传栏上的不锈钢管裸露在外,极易绊倒行人。此路口靠近幼儿园,人流量比较大。网格长紧急通知物业等相关部门进行清理,避免行人经时发生不必要的伤害。

“从前我是村干部,后来当了网格长,起初开展网格工作,大家都有些抵触情绪,觉得这是项额外的任务。”平潮镇

新生村总网格长孙玉向记者袒露心迹,“经过一段时间磨合,发现网格工作和日常工作并不相悖,都是围绕服务群众开展工作,只不过通过网格化形式,把工作做得更细更深入了,老百姓更加认可了,我们的威信也提高了,大家干得也更有信心了。”

据了解,通州区镇两级均成立了网格工作督查考核专班,制定考核评价办法。区财政还投入700多万元对网格员实行浮动绩效管理,并安排120万元对网格化工作实行专项奖励,奖励经费直接发放到网格长手中。到目前为止,全区实现了“僵尸网格”和问题数据的双清零,网格长日登录率达100%,网格事件上报质量同步提升。

本报记者 王燕娟 本报记者 赵勇进



# 提升政治站位 强化责任担当 合力推进产业工人队伍建设改革

今年以来,海安市李堡镇党委围绕产业工人思想引领、技能提升、作用发挥、支撑保障等方面,推出多项改革举措,从发挥党建工作龙头作用,构建职工素质提升平台、维护职工合法权益等方面入手,精准施策,以点带面,全镇产业工人队伍建设改革落地快、措施实、招数多,改革成果接二连三,为推动全镇经济社会高质量跨越发展注入了强劲动力。

## 党建领路,用好“牵引力”

为认真贯彻落实《新时代海安产业工人队伍建设改革实施方案》(海委发[2020]8号)精神,李堡成立了新时期李堡产业工人队伍建设改革工作领导小组。小组以镇党委书记总挂帅,党委副书记、镇总工会主席为组长,党委组织委员为副组长,相关部门负责人为成员,将产改工作纳入镇党政政府重点工作,建立完善了改革落实台账和定期通报等“八项制度”,确保改革各项工作有序推进。

领导小组坚持党建领路,用好“牵引力”,认真履职,及时召开会议安排部署,强化指导推进。截至目前,各基层规模以上企业,均结合实际出台本单位产改实施方案或贯彻落实举措,为

全镇产改工作落地落实打下坚实的基础。

## 职工练技,搭好“过墙梯”

镇产改办切实加大统筹协调力度,积极会同相关部门合力推动改革,目前已出台改革实施方案的责任分工方案,进一步细化牵头任务、参与任务和组织实施任务,大力推动改革任务落地落实。作为产改牵头部门,镇总工会采取“1+5”形式,印制实施方案,即:在出台1个改革“总体实施方案”的基础上,协助各相关部门同步配套出台“加强产业工人队伍建设、思想和文化建设、成长成才和劳动经济权益保障、技能形成体系、权益保障和服务的实施方案”5个“子方案”,确保了改革均衡推进,确保改革实效。

产业工人队伍建改革,素质提升是“重头戏”。为此,李堡镇全面开启“招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”的企业新型学徒制

产业工人培养模式,企业可根据需求对技能岗位新招用人员和新转岗人员进行新型学徒培训,学徒达到中级工、高级工、技师水平的,每人每年将分别获得4000元、6000元、8000元补贴。在此基础上,组织实施“互联网+职业技能”培训计划。今年上半年全镇参加线上培训的企业职工

达3046人。各试点企业积极探索人才培养方式,其中南通明诺电动科技有限公司采取实操培训、岗位练兵、技能竞赛、素质提升“四位一体”创新做法,有3名一线技术工人晋升为高级技师,19名职工取得技师、高级工等职业资格证书。通过优化机制,完善职业教育、职业培训、产教融合和发展高技能人才培养等制度,产业工人劳动技能竞赛、职业发展、技能激励、创新激励扶持等机制得到明显优化,提高了技术工人的待遇。

镇产改领导小组,积极主动在全镇开展“大众创业、万众创新”立功竞赛活动,选树职工创新创业和扶持职工创业创新先进典型,发挥技能大师、劳模工匠等创新骨干作用。通过技能大赛,今年评选了10名“李堡最美工匠”进行表彰,全镇产业工人队伍素质得到明显提高。

## 工会维权,当好“勤务兵”

在镇党委的坚强领导下,镇总工会在全市率先建立了工会工作创新成果展,同时还建立“四站一室”式的职工服务中心。即:劳模先锋驿站、惠工服务驿站、职工法律援助站、工会文明实践站、工会志愿者服务工作室。为构筑产业工人精神家园,充分发挥了镇总工会“四站一室”的

阵地作用。组织职工积极参与新时代文明实践志愿服务、文明城市创建等,引导产业工人崇尚文明、争当先进,做新时代的见证者、建设者。

今年初,李堡面向企业和产业工人发起以“同舟共济抗疫情,齐心协力促发展”为主题的“共同约定行动”,引导企业通过简化民主程序与职工协商,采取灵活用工、调整薪酬、轮岗轮休等方式,鼓励企业不裁员、少裁员,共签订“共同约定书”164份,覆盖职工1万多人。在保障产业工人合法权益方面,开展“不见面维权”行动,发挥“互联网+”调解平台“不见面”优势,引导劳资双方

借助电话、短信、微信等网络载体协商沟通。截至9月底,全镇共签订集体合同及工资专项集体协商协议58份,行业集体合同及工资专项集体协商协议4份,覆盖企业128个,覆盖职工1.2万人。工会参加安全生产检查11次,组织职工查找事故隐患和职工危害28件,协调处理工伤事故6件,办理劳动争议案件8件,受理违法违纪案件3件,为4名职工提供了法律援助,切实提升了职工获得感和幸福感。

## 凝聚合力,做好“三个强化”

海安市李堡镇党委表示,在今后工作中,继

续凝聚推动产业工人队伍建设改革的强大合力,做到“三个再强化”。

——政治引领再强化。强化政治引领、素质提升、权益维护,谋划出台符合更实际的高质量实施细则,重点实施政治建设、赋能成长、维权服务、支撑保障、聚力共建“五大工程”。

——政策扶持再强化。着力健全产业工人社会保障体系,提升产业工人的“三个待遇”,即政治待遇、经济待遇、社会待遇,切实增强产业工人的获得感和幸福感。

——“五网建设”再强化。实现产业工人信息资源互联共享,推动跨部门、行业的数据交换,使理论思想、技术信息、培训内容、技能提升通过手机屏、电视屏、电脑屏走进产业工人手中、脑中、心中。

推进产业工人队伍建设改革是一项全社会共同关注的工作,李堡将进一步发挥政治领航优势,在试点单位上树标杆,发挥产业集群优势,在试点行业上建高地;发挥机制灵活优势,在试点企业上探新路,进一步推动产改工作创出特色、走在前列。

·朱蓓宁 彭军君·

# 南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出网  
(2020)第60号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	土地面积(M <sup>2</sup> )	建筑面积(M <sup>2</sup> )	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年期(年)	起挂牌价(元/M <sup>2</sup> )	竞买保证金(万元)
U20041	苏十二河西、通七河北	消防设施用地	6651.11	≤5990	≥0.45且<0.91	≤30	≥20	50	480	70

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
U20041	2020年12月29日起,2021年1月6日上午11时止	2020年12月29日起,2021年1月8日上午11时止

注:节假日不休息

# 南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出网  
(2020)第61号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求、挂牌价格和竞买规则,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2、表3。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	土地面积(M <sup>2</sup> )	建筑面积(M <sup>2</sup> )	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年期(年)
R20042	龙腾路东、星湖大道北	居住用地	125949.79	≤226700(商业≥3000)	≥1.44且<1.80(以建筑面积为准)	≤23	≥35	居住70,商业40

表2

地块编号	竞买规则	起挂土地单价(元/M <sup>2</sup> )	房屋最高备案指导均价(元/M <sup>2</sup> )	竞买保证金(万元)
R20042	本地块竞买实行限房价竞地价不摇号	18470	21500	232630

表3

地块
----